
O projektu 

Dáma: Příležitost zazářit 

Za podpory Nadace O2 organizuje parta studentů již několik let projekty, jejichž hlavními aktéry jsou 
                                osoby se zrakovým postižením. 

Hra zaujme děti i dospělé 

Mezinárodní dáma je soutěžní varianta známé deskové hry, která se hraje po celém světě. Doslova 
boří hranice, říká Petra Dušková z České federace dámy. Na turnajích vídáme děti i dospělé, nebo lidi 
s hendikepem, soupeřící s lidmi bez něj. Vše je jen otázkou zkušenosti a ochoty investovat do 
tréninků svůj čas a energii. 

Nedostatkové zboží 

Zatímco pro vidící představuje hra jen jeden z tisíců 
možných koníčků, sportů pro nevidomé je u nás v nabídce 
minimum. Není proto divu, že zájem zatím dalece 
převyšuje organizační možnosti hrstky dobrovolníků! 

Soutěže a tréninky žákům prospívají Lukáš, nejlepší hráč v kategorii slabozrakých (vpravo) 

Na naší škole se hře věnuje kolem 40 žáků se zrakovým a kombinovaným postižením. Máme 
odpolední kroužek, účastníme se turnajů spolu s dětmi z běžných škol. Spousta 
našich dětí má problémy se soustředěním a sebeovládáním a dáma je 
přirozeně motivuje na sobě pracovat. Výsledek své snahy totiž na 
desce poznají okamžitě. 

Nevidomí mohou hrát s vidícími doma 
i na turnajích 

Naši žáci hrají na speciálně 
upravených deskách, figury i pole 
lze rozlišit jak zrakem, tak i 
hmatem. Úpravy samotných pravidel 
hry nejsou potřeba. „Když jedete na 
turnaj, třeba i do zahraničí, vezmete si 
svoji desku s sebou,“ říká Lenka, nejlepší 
česká hráčka v kategorii nevidomých. 



 

Setkání žáků s mistrem světa v mezinárodní dámě 

     Ve čtvrtek 18.1. od 14 hodin pořádáme setkání žáků ZŠ náměstí Míru s mistrem světa, 
mezinárodním velmistrem Alexandrem Švarcmanem (Rusko). Nezůstane však u povídání, žáci také 
            s profesionálním hráčem změří síly. Porazí Alexander 10 soupeřů naráz? 

Alexander Shvartsman (vpravo) v zápase o světový titul 

Kde 

Aula ZŠ pro zrakově postižené, náměstí Míru 19, Praha 2 

Pro koho 

Přednostně žáci školy, dále pak lidé se zrakovým postižením (děti i dospělí), široká veřejnost (po 
domluvě). Pokud na Vás nezbydou místa, sledujte www.damweb.cz, kde jsou inzerovány i další akce 
projektu. 

Na co se můžete těšit 

1) 
2) 
3) 
4) 
5) 

Kulturní vystoupení žáků ZŠ 
Představení legendárního hráče, ukázky z partií, diskuse 
Simultánka – Mistr bude hrát na 10 deskách proti 10 soupeřům současně 
Autogramiáda 
Rozbor partií, volná zábava 

Těšíme se na Vaši účast! 


